

# Рождественские встречи в Доме Леонида Андреева

Одна из таких встреч состоялась в музее писателя в понедельник. В уютном зале Дома Л. Андреева собрались ученики седьмого класса орловской средней школы № 12.

Под упоительную музыку Чайковского разговор пошел о том, как отмечали Новый год в этом доме в ту пору, когда известный орловский писатель был маленьким, а также о некоторых фактах биографии Л. Андреева, о жителях Пушкинской улицы — пушкарях.

Много интересного ребята узнали о главном символе Нового года и Рождества — елке, о новогодних традициях и обычаях.

О самой традиции проведения



рождественских елок в Доме Леонида Андреева рассказала его заведующая Ольга Валентиновна Вологина: — Когда в 1991 году мы готовили экспозицию музея, задумано было

воссоздать обстановку жилища дома. В каждом доме заведены свои порядки. Андреевы любили празднества, особенно Рождество и Пасху, поэтому с самого появления музея мы стали отмечать эти старинные праздники.

А какое праздничное мероприятие обходится без гостей? Решено было приглашать детвору. Сегодня на праздники в Доме Андреева собираются и малыши, и ребята постарше. В прошлом году андреевскую елку посетили одиннадцатиклассники — остались довольны. Неудивительно, ведь атмосфера, которую удается сохранить сотрудникам музея, — особенная: здесь тепло и уютно по-домашнему, в углу лесная красавица — пушистая елка. На ней нет современных игрушек — модных шаров из пластика или стекла. Крошечные звездочки, самодельные фонарики, фигурки людей и животных, сказочных персонажей, грецкий орех в позолоте — многим из них около сотни лет... У самой макушки красуется ангелочек из картона — этот раритет принадлежал когда-то дочери орловского писателя, переводчика и этнографа, собирателя фольклора Иосифа Федоровича Каллиникова — Наташе.

По елке можно проследить, как



менялась жизнь в России. Послевоенные елочные украшения сделаны в основном из бумаги. Позднее появляются новые игрушки из стекла: в 50-е годы — в виде пачочков кукурузы, а после подвига Юрия Гагарина на советских елках самым популярным украшением становятся космонавты.

Массу интересного узнали ребята из рассказа старшего научного сотрудника Натальи Ивановны Соболевой. Она легко находит общий язык со школьниками: рассказывает профессиональный опыт — 30 лет педагогического стажа.

Мальчишки и девчонки затаив дыхание слушали легенду о появлении календаря.

Вместе с сотрудниками музея ребятам вспомнили русские пословицы и поговорки, не только послушали, но и посмотрели сказки. Спектакли теневого и кукольного (вертепа) театров стали, пожалуй, главным сюрпризом для гостей.

Новый год, как известно, не обходится без подарков. Вот и из музея любимого писателя школьники ушли не с пустыми руками — небольшие презенты они сохраняют на память об этой приятной встрече.

Сотрудники музея Леонида Андреева на протяжении многих лет занимаются тем, что дарят детворе сказку. А ведь это именно то, что нужно в канун Нового года!

Светлана АНИСИМОВА.  
Фото Сергея МОКРОУСОВА.

## РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

### ОРГАНИЗАЦИЯ ЗАКУПАЕТ РАПС

в хозяйствах Орловской области.  
Обращаться по телефонам:  
74-08-96, 74-08-97.

### ИЗВЕЩЕНИЕ О ПЕРЕНОСЕ СРОКОВ ПРОВЕДЕНИЯ КОНКУРСА

ОАО «Орелблэнерго» извещает о переносе сроков проведения конкурса по кредитованию, назначенному на 12 января 2009 г., опубликованному в газете «Просторы России» № 50 от 10 декабря 2008 года.

Дата окончания приема заявок — 9 февраля 2009 г. до 10.00 по московскому времени.

Место, дата и время вскрытия конвертов с заявками на участие в конкурсе и открытия доступа к поданным в форме электронных документов заявкам на участие в конкурсе: г. Орел, пл. Поликарпова, д. 8, каб. № 7, 10 февраля 2009 г. в 14.00 по московскому времени.

Подробная информация об условиях и порядке проведения конкурса размещена на официальном сайте [www.oreblenergo.ru](http://www.oreblenergo.ru).

### ОАО «СТРАХОВАЯ КОМПАНИЯ «ШЕКСНА» ОБЪЯВЛЯЕТ О ЗАКРЫТИИ ФИЛИАЛА В г. ОРЛЕ.

Урегулирование убытков по договорам страхования будет осуществлять ОАО «РОСНО». Претензии принимаются по адресу: г. Орел, пл. Мира, д. 7-б. Телефоны: 8 (4862) 42-64-87, 42-69-38.

### КОНКУРСНЫЙ УПРАВЛЯЮЩИЙ (ДАЛЕЕ — ОРГАНИЗАТОР ТОРГОВ) СООБЩАЕТ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА ПО ПРОДАЖЕ ИМУЩЕСТВА ОАО «ОРЕЛСТЕКЛО».

Лот «Права требования ОАО «Орелстекло» к юридическим и физическим лицам».

Состав лота:

№ п/п	Наименование	Балансовая стоимость	Рыночная стоимость
1	ИП Голенкова Н.В.	567,81	32,60
2	ЗАО «Металлторг»	284,30	28,20
3	ЗАО «Орелгазприбор»	62 095,76	6 119,90
4	ИП Дюльдин С.Ю.	1 291,09	72,60
5	ИП Гомонов	262 958,00	26 057,30
6	ООО «Мезон»	266 200,00	26 378,50
7	ЗАО «НПЦ «Стекло-Газ»	1 131 148,00	112 088,50
8	ООО «Продинтер»	99 081,00	9 818,20
9	ЗАО «Ювенал»	64 715,00	3 641,60
10	ООО «Бур-ЮС», г. Брянск	153 428,00	15 203,70
11	Гужав М.А.	23 787,00	2 344,40
12	ИП Стефанов А.М.	725,47	71,50
13	ИП Суркова В.И.	502,71	49,50
14	ООО «Контракт Строй Сервис»	2 656 151,00	263 205,40
15	ИП Булаткина Т.А.	86 903,00	8 564,80
16	ООО «Информ»	11 007,39	1 090,70
17	Фектистов А.М.	19 067,12	1 889,50
18	ООО «КЦ «Колос»	4 482,28	444,20
19	ООО «Владимирский центр тары»	37 983,00	3 763,90
20	ЗАО «Геро СЗ Заря»	28 837,26	2 842,10
21	ООО «КСК «Стандарт»	74 603,00	4 197,80
22	ИП Моргунов Г.И.	1 240,55	72,00
23	ИП Сычев С.И.	1 613,00	91,00
24	ООО «Акса»	15 460,59	1 532,10
25	ООО «Рокс»	887,35	87,40
26	ОАО «ОрелгазТЭО»	9 100,00	896,80
27	ОАО «Орелблэнерго»	186,49	18,50
28	ООО «Кристаллин»	263,54	26,00
29	ОГПУ «Орелблэнерго»	582,79	57,40
30	ООО «Брянская химическая компания»	312,37	30,70
31	ООО «ГрантСталь»	300,00	29,50
32	ООО «СВ-сервис»	7 562,00	745,30
33	ООО «СтеклоСфера»	1 627,00	161,20
34	ООО «МедТехком» 74603	9 220,91	913,80
35	ИП Полякова Е.	8 032,40	465,00
36	ООО «Малахит»	45 467,35	2 631,80
37	ИП Завалишина Г.И.	1 846,99	107,00
38	ООО «Проектно-технический институт»	1 275,68	126,40
39	ОАО «М-н «Кристалл»	2 609,02	150,70
40	ФГУП «Орел ТИСИЗ»	70,00	6,90
41	ОАО «ОСУ-1»	14 303,86	1 409,70
42	ИП Байда В.И.	223,55	13,10
43	МУП «Орелгортеплоэнерго»	156,79	15,60
44	ООО «Дмитриевский химический завод»	97,46	9,70
45	ООО «Эксима-Смарт»	55,44	5,50
46	ООО «Строительное управление № 5»	456,98	45,00
47	Дебиторская задолженность по подотчетным суммам	13 038,49	754,50
<b>Итого</b>		<b>5 121 808,79</b>	<b>498 307,50</b>

Шаг аукциона — 5% от начальной цены лота, задаток — 20% от начальной цены лота.

Торги состоятся 5.02.2009 г. в 11.00 московского времени по адресу: 302004, г. Орел, ул. 3-я Курская, 15, 4-й этаж. Заявки на участие в торгах и иные документы принимаются в течение 25 дней с даты опубликования сообщения с 9.00 до 13.00 по адресу проведения торгов.

К участию в торгах допускаются лица, перечисленные в задаток и представившие копии следующих документов, заверенные нотариально, либо копии с представлением подлинников:

юридические лица — устава, документа о государственной регистрации; документа о назначении на должность лиц, имеющих право действовать от имени заявителя без доверенности; доверенность представителя заявителя на подачу заявки и участие в торгах; паспорта представителя; платежного документа, подтверждающего внесение задатка; физические лица — паспорта; документа, подтверждающего права представителя на подачу заявки и участие в торгах; платежного документа, подтверждающего внесение задатка.

С требованиями к оформлению документов и материалами к аукциону можно ознакомиться по месту приема заявок. Телефон (4862) 36 90 70.

Задаток перечислять на расчетный счет ОАО «Орелстекло» ИНН 5752026935, КПП 575201011, р/с № 40702810300130000380 в ФЭО «Газэнергопромбанк» в г. Орле, к/с № 3010181000000000765, БИК: 045402765.

Предложение о цене подается открыто путем увеличения последней объявленной цены лота на шаг аукциона. Победителем торгов признается лицо, предложившее наиболее высокую цену. Договор заключается в течение 10 дней с момента проведения торгов. Оплата проданного имущества осуществляется в течение 30 дней с даты проведения торгов.

Администрация и коллектив ОАО «Орелблэнерго» выражает глубокое соболезнование начальнику Болховского участка эл. сетей ОАО «Орелблэнерго» Виктору Егоровичу Киришину по поводу смерти его жены.

## НОВОГОДНЯЯ ИСТОРИЯ

### Сбудется то, во что веришь

Я сижу в кресле. Кажется, немного задремала. В полусне вижу все события уходящего года, с самого начала. И все то, что произошло со мной, вновь всплывает перед глазами...

...На новогодней елке по-особому светятся шары, шампанское искрится в бокале... Бой курантов... Наступает 2008 год. По традиции я загадываю, казалось бы, банальное, но самое заветное желание: «Хочу быть самой счастливой и любимой на свете!», — но почему-то говорю эти слова с особой уверенностью, со знанием того, что все обязательно осуществится.

После праздника, уже под утро, ложусь спать и вижу необыкновенный сон, в котором какой-то голос говорит мне: «Знай, любовь и счастье ты найдешь с помощью компьютера»... Я просыпаюсь, и долго думаю, но самое заветное желание: «Хочу быть самой счастливой и любимой на свете!», — но почему-то говорю эти слова с особой уверенностью, со знанием того, что все обязательно осуществится.

Хотя сейчас уже никого не удивишь тем, что люди знакомятся по Интернету, моя love story начиналась именно так. И до сих пор меня поражает то, что можно так сильно любить друг друга через виртуал, — казалось бы, мы из разных городов, между нами огромное расстояние... Но! Все проблемы решаемы — и он приезжает ко мне, приезжает только ради меня! И именно он делает меня самой счастливой на свете!

Теперь я знаю, что этот Новый год я проведу вместе со своим самым любимым человеком, что именно он скажет мне: «С Новым годом, любимая моя!», что вместе мы с ним будем самыми-самыми счастливыми! И только теперь я поняла, что именно этого и пожелала себе на 2008 год! Надо же! А ведь я на самом деле верила в то, что мое желание осуществится, — и все так и произошло!

К. СУХОРУЧКО.

## ОСТОРОЖНО: ФЕЙЕРВЕРК!

# Шум хлопнушек и петард...

Приближаются новогодние праздники. Все радостнее и светлее становятся лица, ведь несмотря ни на что мы всегда верим, что новый год принесет нам что-то новое и хорошее. Кому-то для полного счастья достаточно наряженной елочки у окна, а кто-то для лучшего адреналина решает подсветить томительное ожидание праздника яркими хлопнушками, фейерверками, салютами, петардами и прочими громкими игрушками. Вся подобная продукция одним словом называется «пиротехника». К сожалению, из-за покупки некачественной продукции или неумения ею пользоваться нередко происходят несчастные случаи.

С 20 по 30 декабря в Орловской области, как и по всей территории России, проходит ежегодная акция «Пиротехника», направленная на выявление нарушений ввоза, хранения и продажи пиротехнической продукции, а также изъятие из оборота контрафактной и некачественной пиротехники, использование которой может угрожать здоровью и жизни граждан.

Как рассказала старший инспектор по лицензионно-разрешительной работе и контролю за частно-деятельной и охранной деятельностью ОВД по Заводскому району майор Н.О. Кольцова, пиротехнические изделия бытового назначения — это сертифицированные пиротехнические изделия 1—3-го классов потенциальной опасности, свободно продаваемые населению. Обращение с такими пиротехническими изделиями не требует специальных знаний и навыков, а использование с соблюдением требований прилагаемой к изделию инструкции (руководства по эксплуатации) обеспечивает за пределами опасных зон безопасность людей. Изделия 1—3-го классов опасности могут продаваться в уличных лотках и в неспециализированных магазинах, тогда как пиротехнические изделия технического назначения (4-го и 5-го классов потенциальной опасности) могут реализовываться только в специализированных магазинах. В Орле это магазин «Фейерверк». Обращение с та-



кими салютами требует специальных знаний и навыков, аттестации специалистов и обеспечения определенных условий технического оснащения, а также наличия лицензий.

Продажа пиротехники гражданскому назначению не допускается лицам, не достигшим шестнадцатилетнего возраста. Сами продавцы на вопрос журналиста, соблюдаются ли они это ограничение, отвечают, что детям продают пиротехнику, только если те сопровождают родители.

Стоит отметить, что запрещается использование пиротехнической продукции в ночное время (с 23.00 до 8.00), за исключением праздничных дат.

Необходимо помнить, что перед использованием пиротехники в обязательном порядке необходимо детально ознакомиться с инструкцией по применению изделия, которая может быть нанесена на само изделие или прилагаться. В руководстве по применению обязательно должны быть следующие данные: ограничение по условиям обращения и применения пиротехнического изделия; способы безопасной подготовки, запуска (при необходимости); меры по предотвращению самостоятельного срабатывания пиротехнических изделий и пожаров от них; размеры опасной зоны; срок годности или гарантийный срок и дата изготовления; способы безопасной утилизации; предупреждения об опасности пиротехнического изделия, выделяемые словом «ВНИМАНИЕ»; реквизиты производителя; информация о сертификации. Текст инструкции должен быть на русском языке, шрифт текста — четкий и хорошо различимый.

Татьяна Селина продает пиротехнику с уличного лотка уже не первый год и отмечает, что если в инструкции таких сведений не содержится, то продукция может быть очень опасной для здоровья и даже для жизни.

В преддверии Нового года Управление государственного пожарного надзора ГУ МЧС России по Орловской области совместно с силовыми структурами уточняет места реализации пиротехнических изделий на территории области и в соответствии с графиком осуществляет совместные рейды по их про-

верке с обязательным контролем наличия сертификатов соответствия.

С начала операции «Пиротехника» сотрудниками внутренних дел составлено уже десять протоколов. Милиционеры рассказывают, что в этом году количество нарушений значительно сократилось, сертификаты присутствуют практически во всех точках реализации пиротехники. Сотрудники, которые входят в рабочие группы операции «Пиротехника», отмечают, что предприниматели стали более законопослушными. С прилавков практически исчезла продукция китайского производства. Вся реализуемая сейчас пиротехника в основном производится фирмы «Русский фейерверк».

Немногочисленные негрубые нарушения были обнаружены в местах уличных продаж. В основном это Центральный, Южный рынки.

Как же документы должны иметь продавцы на «взрывную» продукцию? Прежде всего это сертификаты соответствия. Также обязательно должно быть разрешение МЧС. Кроме того, в лотке, с которого производится продажа фейерверков, должен присутствовать огнетушитель.

У современной пиротехники довольно агрессивные названия: тут вам и «Корсар», и «Ручная граната», и «Злая собачка». Есть и, наоборот, довольно лирические описания. Например, в характеристике ракеты «Лихая тройка» указано, что ракета взрывается подсолнухом с салютом, с белыми переливами, ивовыми кольцами, цветными пионами. Красиво, не правда ли?

Как восхитителен в ночном зимнем небе хвост разноцветной ракеты, как весело искрится и кружится в снегу фейерверк, как празднично громко хлопает петарда... Нужно всего лишь немного, совсем чуть-чуть позаботиться о себе и своих близких, то есть принять все меры предосторожности и прочитать инструкцию. Тогда праздник удастся на славу, а воспоминание о встрече праздника останется с вами до следующего года.

Марьяна МИЩЕНКО.

Фото автора.

## КРИМИНАЛ

### Сели за разбой

Вступил в силу приговор Советского районного суда от 7 октября 2008 года, согласно которому восемь молодых людей признаны виновными в разбойных нападениях на жителей Орла.

Всего в сентябре-октябре 2007 года было совершено девять нападений.

Осужденные, как правило, подъезжали к месту преступления

на принадлежащем кому-либо из них автомобиле и выматывали жертву. Избивали, отбирали ценные вещи и скрывались с места преступления. Предметами хище-

ний были сотовые телефоны, деньги и другие ценности.

Одному из осужденных, который совершил разбойное нападение в несовершеннолетнем возрасте, назначено три года лишения свободы в исправительной колонии общего режима. Остальным — от пяти до половины до девяти лет лишения свободы в исправительных учреждениях.

По информации прокуратуры Орловской области.

## Служба

### «Дежурный репортёр» (тел. 76-35-50)

Уважаемые читатели! Нам интересуют все события, которые происходят в области.

Звоните! Вас обязательно услышат.

## Если ты одинок...

Если ты одинок, у тебя проблемы, которые кажутся неразрешимыми, позвони по молодёжному телефону доверия 73-62-52 в г. Орле (круглосуточно, бесплатно, анонимно). Тебе помогут твои сверстники, квалифицированные психологи и специалисты.

Социально-психологическая служба центра молодежи «Полет» приглашает всех желающих посетить психологов, психологический клуб, клуб молодой семьи, тренинги общения, тестирование.

Ждем вас по адресу: г. Орел, Наугорское шоссе, 5-а.

**Орловская правда**  
РЕДАКЦИЯ  
Главный редактор  
А.Н. ТИХОНОВ.  
Первый заместитель главного редактора  
В.В. ЧАРТО.  
Заместитель главного редактора  
Т.И. ПАВЛОВА.  
Заместитель главного редактора —  
ответственный секретарь  
С.А. МИРОНОВ.

ОТДЕЛЫ:  
по работе с читателями — 76-35-50;  
административной и правовой реформы —  
76-11-75;  
экономики — 76-43-08;  
сельской жизни — 76-18-20;  
культуры — 76-15-81;  
информационное агентство — 76-48-98;

социальной политики — 47-55-54;  
бухгалтерия — 43-56-48;  
рекламы — 43-51-72, 76-20-34;  
распространения — 47-53-32;  
издательство — 76-33-64;  
приемная — 47-52-52;  
факсы: 47-52-52, 76-20-34.

Редактор номера  
Николай СОЛПЕНКО.  
Дежурный ответственный секретарь  
Николай ШИКУНОВ.  
Адрес редакции:  
302000, ГСП, г. Орел, ул. Брестская, 6.  
Электронная почта: orp@rekom.ru  
Интернет-версия: www.orp.orel.ru

Газета зарегистрирована  
Центрально-Черноземным управлением  
Федеральной службы по надзору за соблюдением  
законодательства в сфере массовых коммуникаций  
и охране культурного наследия.  
Регистрационный номер ПИ № ФС 6-0599.  
Отпечатана в ОАО «Типография «Труд».  
302000, г. Орел, ул. Ленина, 1.

Редакция не всегда разделяет мнения  
авторов публикуемых материалов.  
Редакционные материалы печатаются с указанием  
«на правах рекламы».  
За содержание рекламы  
ответственность несет рекламодатель.  
Цена свободная.